



Добрая память

В городе увековечено еще одно имя

Стр. 3



Внук Александр, дочери Ирина и Наталья, жена внука Юлия с дочкой Ульяной.

Добрая память

В городе увековечено еще одно имя

СОБЫТИЕ

История города, страны складывается из тысяч и миллионов судеб людей, их самоотверженного труда. Весомый вклад каждого человека нельзя забывать потомкам. Именно для того, чтобы помнили, в городе появляются

все новые мемориальные доски с именами людей, создававших наш город. На этой неделе была открыта мемориальная доска, посвященная заслуженному врачу РСФСР Марии Федоровне Макарукиной.

Мария Федоровна родилась в 1920 году в Московской области, в семье крестьянина. На следующий год родители выехали в Алтайский край. Потом жили в разных селах и городах Кемеровской области, а в 1930 году остановились на постоянное место жительства в Прокопьевске.

Непростые годы едва миновали, как началась война. Сразу по окончании Томского медицинского института в 1942 году Мария была призвана в Красную Армию. Служила в Монголии в 17-й армии Забайкальского военного округа младшим врачом 24-го автомобильного полка, который в дальнейшем направлялся на Центральный фронт и в 1943 году был расформирован. Личный состав был передан в главный штаб-резерв Москвы.

У Марии Федоровны появилась возможность остаться в тылу, продолжить учебу, но она добровольцем была зачислена в партизанское соединение на должность начальника передвижного госпиталя.

Партизанское соединение действовало в районе рек Днепр, Припять, охватывая Черниговскую, Киевскую области Украины и полесье Белоруссии. При отправке в отряд Марии сообщили, что численность партизан составляет около 500 человек, однако по прибытии их оказалось три тысячи. Мирное население, чувствуя защиту со стороны партизан, постепенно присоединялось к

отряду. Совсем скоро в его составе было шесть тысяч человек. И на всех этих людей, которые воевали, выживали в экстремальных условиях, только два медика – Мария Федоровна и врач-стоматолог. Их работой стало не только лечить раненых и больных, но и обучать добровольцев сестринскому делу.

В то время Марии было всего 23 года. Ее передвижной госпиталь размещался на конных повозках, которые служили операционными. В середине октября 1943 года соединение перешло линию фронта и объединилось с частями Красной Армии. Марии Федоровне предоставили отпуск с явкой в Прокопьевский военкомат. В связи с катастрофической нехваткой врачей в городе она была уволена в запас и направлена в распоряжение Прокопьевского городского отдела здравоохранения. С 1943 по 1949 годы работала судебномедицинским экспертом первой городской больницы, которую за высокие светлые корпуса жители Прокопьевска называли «Белая больница».

За участие в Великой Отечественной войне Мария Макарукина была награждена орденом Отечественной войны II степени, медалями «За партизанское движение», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

После войны вместе с мужем по распоряжению ЦК КПСС и Советов Министров СССР находилась в за-

граничной командировке в ГДР, где работала начальником медсанчасти. А супруг, Александр Деревнин, высококлассный специалист горного дела, восстанавливал немецкие шахты, за что был удостоен высокой правительственной награды – ордена Ленина. По окончании командировки семья вернулась в Прокопьевск.

Мария Федоровна на протяжении еще многих лет трудилась в системе здравоохранения на различных должностях. Работала главным врачом первой городской больницы, возглавляла Прокопьевский городской отдел здравоохранения, была заведующей патологоанатомическим отделением ЦГБ, имела высшую квалификационную категорию врача-патологоанатома. Избиралась депутатом Кемеровского областного и Прокопьевского городского Советов.

За долготелый плодотворный труд Марии Макарукиной присвоены звания: «Заслуженный врач РСФСР», «Ударник коммунистического труда», «Персональный пенсионер республиканского значения». Не стало Марии Федоровны в 2004 году.

Торжественный митинг по поводу открытия мемориальной доски на здании управления здравоохранения в память о Марии Макарукиной собрал десятки людей. Это работники и ветераны здравоохранения, глава города Валерий Гаранин, начальник управления здравоохранения

Сергей Коробкин, родные и близкие Марии Федоровны, чье имя теперь навсегда внесено в историю города, и другие почетные гости.

– Я имел честь быть знаком с Марией Федоровной, когда пришел работать в 1981 году в центральную городскую больницу, – вспоминает Сергей Коробкин. – Она тогда уже была известна как опытный патологоанатом, профессиональный медик, уважаемый в городе человек. Мы, молодые врачи, шли к ней в прозекутуру, как на важный урок или даже экзамен. Мария Федоровна с нас строго спрашивала знание анатомии. Она прошла большую жизненную школу. Когда она уже была на заслуженном отдыхе, а я стал главным врачом больницы, то навещал ее на дому. Она мне тогда рассказывала про военные годы. Только представьте, молодую невысокую девочку одну с большим грузом медикаментов ночью с самолета десантировали далеко за линию фронта в тыл врага. Такое не каждому мужчине испытать на войне приходилось. Закалка сказалась и в мирное время. Мария Федоровна спрашивала строго, но всегда была готова помочь молодым врачам, если у них возникали проблемы. Она навсегда в наших сердцах.

Что характерно, дело Марии Федоровны продолжили две ее дочери. Наталья Гордеева после окончания Кемеровского государственного меди-

цинского института по специальности «лечебное дело» с 1975 года на протяжении сорока лет работает в Прокопьевской городской больнице № 1 в должности врача-акушера-гинеколога. Имеет первую квалификационную категорию. Удостоена звания «Ветеран труда».

Ирина Полянова окончила Прокопьевское медицинское училище по специальности «лабораторная диагностика». Работает в Прокопьевском противотуберкулезном диспансере в должности фельдшера-лаборанта. Стаж работы в здравоохранении 41 год. Имеет высшую квалификационную категорию, звание «Ветеран труда». Является председателем совета ветеранов диспансера.

– Наша мама всегда для нас была примером, – говорят дочери Марии Федоровны. – И в работе, и в жизни. Помогала нам советом как медик. В этом году исполнилось семьдесят лет Победе. Спасибо, что именно в этом году память о нашей маме, ветеране Великой Отечественной войны, увековечена. Что ее заслуги по достоинству оценены властями и жителями города.

Отметим, что все пришедшие на митинг родственники Марии Макарукиной, даже маленькая правнучка Ульяна, получили от города подарки.

Игорь СЕМЕНОВ,
Алексей РАВИЛОВ
(фото)